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Komisyonumuz, her ay yayımladığı bültenlerde, bir önceki ay medyada öne çıkan ırkçılık ve 
ayrımcılık örneklerini basın ve kamuoyu ile paylaşmayı amaçlıyor. Bu sayede ırkçılık ve 
ayrımcılık konusunda farkındalık yaratmayı ve duyarlılığı arArmayı hedefliyoruz. 

Bizler, ırkçılığın yalnızca bir ideoloji değil; toplumsal, ekonomik, siyasi, kültürel ve psikolojik 
alanların tümüne yansıyan bir sistem olduğuna inanıyoruz. Yaşadığımız coğrafyada Türk ve 
Sünni üstünlükçü praHkler her gün ortaya çıkmakta; diğer etnik ve dinsel grupları aşağılayan 
ırkçı söylemler sürekli dolaşıma sokulmaktadır. Bu praHkler sadece gündelik yaşamda değil, 
kurumsal alanda da kendini göstermektedir. Özellikle polis uygulamalarında, yargı 
süreçlerinde, ceza sistemi ve cezaevlerinde, askeri alanda ve gündelik yaşamın birçok 
boyutunda kurumsal ırkçılık yoğun biçimde devam etmektedir. 

Hazırladığımız bu aylık bülten, medyaya yansıyan bazı olayları derlemektedir. Ancak tüm 
olayları kapsama iddiası yoktur. Giriş bölümünde ayrıca vurgulamak isteriz ki, bültende yer 
alan örnekler sadece görünen kısmı yansıtmakta; ırkçı praHkler ve söylemler burada 
aktarılanların çok daha ötesinde varlığını sürdürmektedir. 

 

2 Eylül 

Ermeni mezarlığında kemikler dışarda 

Iğdır’a bağlı Akori köyünde, Ağrı Dağı’nın eteklerinde bulunan tarihi Ermeni mezarlığında 
yeryüzüne çıkmış çok sayıda insan kemiği inceleme yapılmayı bekliyor 

Iğdır’ın Aralık ilçesine bağlı olan ve Ağrı Dağı’nın kuzey eteklerinde yer alan Akora (Axura-
Yenidoğan) köyünün yakınında Ermenilere ait olduğu bilinen Ahura Mezarlığı bulunuyor. Köy, 
Ermeni yerleşimi ve burada bir manasArın olduğu biliniyor. Günümüzde köyde Kürtler yaşıyor. 
Bu mezarlık günümüzde sahipsiz ve bakımsız kalmış, yok olma tehlikesiyle karşı karşıya. 



Mezarlıkta dikkat çeken en önemli ayrınA ise, insan kemiklerinin toprak üstüne çıkmış 
olmasıdır. Bir mezarda iki taşın arasında bulunan çok sayıda insana ait kemikler görülüyor. 
Şimdiye kadar bu kemiklerle ilgili herhangi bir soruşturma veya bilimsel inceleme başlaAlmış 
değil.  

Ajansa Welat’ın Adli Tıp uzmanlarına dayandırdığı bilgilere göre, söz konusu kemikler insana 
ait ve bacak ile kol kemikleridir. 

Köyün ve manasArın tarihiyle ilgili anlaAlanlara göre; burada MS 341 yılında inşa edilmiş bir 
Ermeni manasArı bulunuyordu. Akora-Axur köyü, çevredeki birkaç köyle birlikte 1930 yıllında 
“Yasak Bölge” ilan edilmiş, köy boşalAlmış ve giriş yasaklanmışAr. Yasak kaldırıldıktan sonra 
yeniden köylerde yerleşime izin verilmişHr. 

h`ps://yeniyasamgazetesi9.com/tarihi-ermeni-mezarliginda-kemikler-disarda-inceleme-ve-
korumayi-bekliyor/ 

 

Keldani Kilisesi’ne saldırı  

Süryanilerin gazetesi Sabro’ya göre, Mardin merkezdeki bölgedeki tek Keldani kilisesi olan ve 
M.S. 430 yılında inşa edilen Mor Hürmüz Kilisesi’nde, kimliği bilinemeyen bir kişi hakaret ve 
nefret söylemlerinde bulunurken, haça tükürüp Meryem Ana heykelini kırmaya çalışış ve 
yapAklarını videoya çekHmişHr. Videoya ulaşan Mor Hürmüz Kilisesi Vakd saldırı ve fail 
hakkında suç duyurusunda bulunacaklarını aktardı. 

Olaya ilişkin ulaşAğımız Keldani Vakd’ndan bir yetkili, “Kilisemiz ziyaretçilere açık. Gün 
içerisinde gelip ziyaret etmek isteyenler kiliseyi geziyor. Güvenlik dışarıda olduğu için saldırı 
ne yazık ki fark edilmemiş. Dolayısıyla ne zaman yaşandığını da bilmiyoruz. Saldırganın 
Suriyeli olduğunu düşünüyoruz,” şeklinde bilgi verdi.  

h`ps://www.gazetesabro.org/2025/09/02/mardindeki-mor-hurmuz-keldani-kilisesine-saldiri-
hakaretler-edildi-haca-tukuruldu/ 

  

5 Eylül 

Niğde: Hepimizi katletmeye çalışPlar 

Ağustos bültenimizde yer alan, Niğde’de Siverekli mevsimlik tarım işçilerine yapılan saldırıda 
ağır yaralanan Orhan İdilkürt’ün ağabeyi Ali İdilkürt, yaşadıklarını anlak. İdilkürt, domates 
yüklü Arın çamura saplanmasının ardından tarla sahibi Cemal Özer’e haber verdiklerini ve 
traktörüyle Arı çıkarması için kendisini tarlaya çağırdıklarını söyledi. İdilkurt, Özer’in tarlaya 
geldikten sonra kendilerine hakaret emğini söyleyerek, “Kendisi bize saldırdıktan sonra köye 
telefon edip silah istedi. Bizler de durumun daha kötüye gideceğini anladığımız için oradan 
çıkıp çadırlarımızın olduğu yere gitmeye çalışAk. Tarladan çıkmamıza izin vermediler. 

https://yeniyasamgazetesi9.com/tarihi-ermeni-mezarliginda-kemikler-disarda-inceleme-ve-korumayi-bekliyor/
https://yeniyasamgazetesi9.com/tarihi-ermeni-mezarliginda-kemikler-disarda-inceleme-ve-korumayi-bekliyor/
https://www.gazetesabro.org/2025/09/02/mardindeki-mor-hurmuz-keldani-kilisesine-saldiri-hakaretler-edildi-haca-tukuruldu/
https://www.gazetesabro.org/2025/09/02/mardindeki-mor-hurmuz-keldani-kilisesine-saldiri-hakaretler-edildi-haca-tukuruldu/


Yolumuzu kapakktan sonra peşimizden gelip ateş etmeye başladı. Saldırıları biz 
yaralandıktan sonra da devam em. Kardeşim arabadaydı çıkamadı, savunmasız bir yerdeydi. 
Ona üç metrelik mesafeden tekrar tekrar ateş em. Engellemeseydik belki de hepimiz 
katledilecekHk. Kimse sağ çıkamayacakA; bunu herkes biliyor,” dedi.  

Saldırının ardından yaralanan kardeşini kendi imkanları ile araçla oradan çıkardıklarını aktaran 
İdilkurt, jandarmanın olaylar yaşandıktan yarım saat sonra geldiğini belirm. Irkçı saldırının 
üstünün kapaAlıp basit bir olay gibi gösterilmeye çalışıldığını kaydeden İdilkurt, ifade 
aşamasında MHP’li belediye başkanının tutanaklara müdahale edip silahı kurusıkı olarak 
yazdırmak istediğini haArlak. Buna karşı çıkAklarını dile geHren İdilkurt, yaşanan saldırının 
sebebinin daha önceki saldırılarda uygulanan cezasızlık olduğunu belirterek, olayın 
sorumlularının yargılanmasını istedi. 

Saldırıya uğrayan Orhan İdilkurt’un amcası Abdullah Dağacar, tarla sahibinin yeğenini 
katletme amacıyla saldırdığını ifade ederek, “Tarlada çalışan çocuklar onların kendilerini 
öldüreceğini anlıyor ve oradan kaçmaya çalışıyorlar. Onlar kaçarken de yaklaşık 100 kişilik bir 
grup önlerini kesiyor. Tarla sahibi yeğenime yaklaşık 3 metrelik mesafeden ateş ediyor.  Ona 
üç kurşun isabet ediyor. Şu ana kadar birçok operasyon geçirdi” ifadelerini kulllandı. Bizi 
korkutmaya çalışmadılar, düpedüz katletmeye çalışAlar,” diye konuştu. 

h`ps://mezopotamyaajansi43.com/tum-haberler/content/view/286135 

 

Yeni Yaşam’a X’te erişim engeli 

Yeni Yaşam Gazetesi’nin sosyal medya plaqormu X’teki hesabına erişim engeli geHrildi. Bu son 
engellemeyle birlikte gazetenin X üzerindeki hesabı üçüncü kez kapaAlmış oldu. 

Erişim engelinin hangi gerekçeyle uygulandığı ise gazeteye bildirilmedi. 

Gazete, yeni hesabının @gazeteyeniyasam adresinden takip edilebileceğini duyurdu. 

h`ps://bianet.org/haber/yeni-yasama-xte-erisim-engeli-311197 

 

"Bîra Sûrê" belgeseline erişim engeli 

Amed'in tarihi Sur ilçesinde 2015-2016 yıllarında ilan edilen sokağa çıkma yasakları sonrası 
yaşanan yıkıma ışık tutan ve henüz sadece fragmanı yayınlanan "Bîra Sûrê/Sur'un Hadzası" 
belgefilminin Instagram hesabına erişim engeli geHrildi. 

Belgefilmin (@birasure) hesabının Türkiye'den engellenmesi kararı, Bilgi Teknolojileri ve 
İleHşim Kurumu'nun (BTK) talebi doğrultusunda alındı. Instagram, yasağın gerekçesine dair 
herhangi bir bildirimde bulunmadı.  

https://mezopotamyaajansi43.com/tum-haberler/content/view/286135
https://bianet.org/haber/yeni-yasama-xte-erisim-engeli-311197


Yasaklar sonrası başlaAlan yıkım çalışmalarında aralarında kilise, cami, konak, hamam gibi 
birçok tescilli yapı yok edildi. Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği'nin (TMMOB) 2019'ta 
yayımlanan raporuna göre; 334'ü tescilli olmak üzere 3 bin 569 yapı yıkıldı. Ancak bu sayının 
çok daha fazla olduğu tahmin ediliyor. 

Belgefilm, kenHn bazı mahallelerinde tarihi taş sokakların nasıl yok edildiği, komşuluk ve 
dayanışmanın nasıl hedef alındığını gösteriyor. KenHn “yeniden inşa” poliHkasıyla nasıl 
tanınmaz hale geldiğini ve kimliksizleşHrildiğini ortaya koyuyor. Kamera, sadece yıkılmış evleri 
değil, o evlerle birlikte dağılan yaşamları, silinmek istenen hadzayı, kaybolan sesleri de kayda 
alıyor. 

h`ps://mezopotamyaajansi43.com/tum-haberler/content/view/286195 

 

“Bir Kürt’ü öldürmek su içmek kadar kolay” 

Adana Kürkçüler Cezaevinden tedavi amacıyla Metris R Tipi Cezaevi’ne sevk edilen Mehmet 
Emin Vural, cezaevi müdürünün kendisini 'Bir Kürt'ü öldürmek bizim için bir bardak su içmek 
kadar kolay' diyerek tehdit emğini aktardı. 

h`ps://x.com/ZindanRojev/status/1963711388964069511 

 

8 Eylül 

Ücre_ni isteyen İranlı işçilere saldırı 

Hatay Defne’nin Çekmece mahallesinde TOKİ konutlarının yapımında çalışan İranlı işçiler, 2 
aydır alamadıkları ücretlerini isteyince ana firma Aydın Grup’un çalışAğı taşeron firma NMO 
Elektrik’in özel güvenlikçilerinin saldırısına uğradılar 

6 Şubat depremlerinden sonra Hatay ve ilçeleri devasa bir şanHyeye dönüştü. Ken`e 
tahminen 80 bin inşaat işçisi çalışıyor. Kuralsız, güvencesiz koşullarda çalışan işçiler ücret 
gaspları ve buna karşı direndikleri için yaşadıkları saldırılarla gündeme gelmeye devam ediyor. 
Son olarak Defne ilçesi Çekmece Mahallesi’nde TOKİ konutlarının yapımında çalışan ve iki 
aydır alamadıkları ücretleri için şirket yetkilileriyle görüşmek isteyen İranlı işçilerin ana firma 
Aydın Grup ve taşeronu NMO Elektrik’in güvenlik ordusunun saldırısına uğradıkları öğrenildi. 

Saldırıda “bazı işçilerinin kolunun, bacağının ve kalçasının” kırıldığını ifade eden işçilerden 
biri, “Bu durum Aydın İnşaat’ın durumudur. Biz elektrik işinde çalışıyoruz. Gimk paramızı 
istedik, bizi dövdüler. İki adamın kalçası, birinin kolu, birinin burnu kırılmış. Türkiye’de bizim 
paramızı vermiyorlar, bizi dövüyorlar. İnsaniyet bu mu?” dedi. 

Bir başka işçi de “Aydın inşaat bünyesinde elektrik işi yapıyoruz. 2 aydan fazladır burada 
çalışıyoruz, paramızı alamadık. Hastaneye gidecek paramız da yok, ambulans gelecekmiş 
birazdan, bekliyoruz” diye konuştu. 

https://mezopotamyaajansi43.com/tum-haberler/content/view/286195
https://x.com/ZindanRojev/status/1963711388964069511


Hatay’daki şanHyelerde İran ve Afganistan’dan geHrilen işçiler de çalışArılıyor. Bu işçiler, 
sigortasız ve çok düşük ücretlerle çalışArıldıklarını ve o ücretleri de alamadıklarını belirHyor. 
Kısacası inşaatlardaki orman kanunları büyük bir şanHye alanı haline gelen deprem 
bölgelerinde daha da dizginsiz biçimler alıyor. 

h`ps://alinteri10.org/2025/09/06/toki-sanHyesinde-ucreHni-isteyen-iscilere-saldiri/ 

 

10 Eylül 

Ana dilde eği_m yürüyüşüne engel 

EğiHm Sen’in Mardin’in Kızıltepe ilçesinde düzenlemek istediği Ana Dilde EğiHm talepli 
yürüyüşüne polis izin vermedi. Gerekçe olarak valiliği gösterdi. 

Yürüyüşün engellenmesi üzerine EğiHm Sen üyeleri meydanda “Em perwerdehiya bi zimanê 
dayikê dixwazin” yazılı pankart eşliğinde oturma eylemi başlak. Çevredeki yur`aşların da 
destek verdiği eylemde “Zimanê me rûmeta me ye”, “Baskılar bizi yıldıramaz” sloganları ile 
engellemeye tepki gösterildi.  

Oturma eyleminde Aram Tigran’ın “Zimanê Kurdî” şarkısı seslendirildi. 

Sendika, yürüyüşe izin verilmediği için protesto amaçlı basın açıklaması yapmadı. 

Valiliğin kararını protesto emklerini belirten sendikalılar, sloganlarla oturma eylemini 
sonlandırdı. 

h`ps://ilketv.com.tr/kiziltepede-ana-dilde-egiHm-talepli-yuruyus-engellendi/ 

 

13 Eylül 

Selçuk Mızraklı’nın talebine ret 

2019 yerel seçimlerinde HDP’den Diyarbakır Büyükşehir Belediye Eş Başkanı olarak seçilen Dr. 
Selçuk Mızraklı, 19 Ağustos 2019’da İçişleri Bakanlığı taradndan görevden alınmış ve yerine 
kayyum atanmışA. Mızraklı, 23 Ekim 2019’da tutuklanmış, ardından yargılandığı davada 
kesinleşmiş hapis cezası alarak Edirne F Tipi Yüksek Güvenlikli Cezaevi’ne konulmuştu. 

Diyarbakır Barosu taradndan yapılan açıklamaya göre, Dr. Selçuk Mızraklı, yasal koşulların 
oluştuğu gerekçesiyle açık cezaevine ayrılma ve deneHmli serbestlik hükümlerinden 
faydalanma talebinde bulundu. Ancak bu talep, “iyi halli olmadığı” gerekçesiyle reddedildi. 

Diyarbakır Barosu, Selçuk Mızraklı’nın açık cezaevi ve deneHmli serbestlik talebinin 
reddedilmesini hukuka aykırı ve keyfi bir karar olarak nitelendirdi. 

h`ps://x.com/nupelonline/status/1966953643174969478?s=48&t=BZXVwiiWiTst7ag-516rkQ 

https://alinteri10.org/2025/09/06/toki-santiyesinde-ucretini-isteyen-iscilere-saldiri/
https://ilketv.com.tr/kiziltepede-ana-dilde-egitim-talepli-yuruyus-engellendi/
https://x.com/nupelonline/status/1966953643174969478?s=48&t=BZXVwiiWiTst7ag-516rkQ


 

16 Eylül 

Gerekçe: “Örgüeen ayrıldığına dair beyanda bulunmadı.” 

Edirne F Tipi Yüksek Güvenlikli Kapalı Cezaevi'nde tutulan Amed eski Büyükşehir Belediye 
Eşbaşkanı Selçuk Mızraklı, 4 Eylül’de açık cezaevine ayrılma ve deneHmli serbestlik 
hükümlerinden faydalanma talebinde bulundu. Mızraklı'nın talebi 8 Eylül’de “iyi halli 
bulunmadığı” gerekçesiyle reddedildi. Mızraklı'nın talebinin ret gerekçesi avukaAna bildirildi. 
Gerekçede, Mızraklı'nın “Örgü`en ayrıldığı yönünde bir beyanının bulunmadığı” kaydedildi. 

h`ps://mezopotamyaajansi43.com/tum-haberler/content/view/286999 

 

17 Eylül 

Bartholomeos Trump'a Türkiye'yi şikayet ej 

Fener Rum Patriği Bartholomeos, 16 Eylül’de ABD Başkanı Donald Trump ile Oval Ofis'te 
gerçekleşHrdiği resmi görüşmenin ardından yapAğı açıklamada, "Bizi ilgilendiren konuları, 
Ekümenik Patrikhane'yi, Türkiye'de kalan az sayıdaki HrisHyanı, onların karşılaşAğı zorlukları, 
güçlükleri, zulümleri; ama aynı zamanda tüm bunlara rağmen haya`a kaldığımızı ve 
görevimizi yerine geHrmeye devam emğimizi konuştuk" şeklinde bilgi verdi.  

Görüşmede öne çıkan konulardan biri de Heybeliada Ruhban Okulu oldu. Bartholomeos, 
"Geçen yıldan bu yana, Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın girişimiyle Heybeliada Ruhban Okulu 
meselesi üzerine Patrikhane ile Türk hükümeH arasında bir diyalog başladı" açıklamasında 
bulundu. Bartholomeos, Türkiye'deki HrisHyan nüfusuna ilişkin şu değerlendirmeyi yapA: "Biz 
HrisHyanlar, sadece biz Rum Ortodokslar değil, Türkiye'de yaşayan tüm HrisHyanlar olarak çok 
az kaldık. Türkiye nüfusu yaklaşık 84 milyon ve HrisHyanlar bunun belki yüzde 1'ini 
oluşturuyor. Okyanusta bir damlayız." 

Bu gelişmeler üzerine Türk Ortodoks Patrikhanesi Basın Sözcüsü Selçuk Erenerol kendisi ile 
yapılan özel röportajda "Fener Rum Kilisesi'nin Anayasamız, Lozan ve TCK uyarınca, Ekümenik 
patrik gibi bir sıfaA kullanması yasal değildir. Ancak Patrikhane’nin kendisini 'Ekümenik 
Patrikhane' olarak tanımlaması, Türkiye CumhuriyeH'nin egemenliğini ihlal etmek anlamına 
geliyor. Devlet içinde devlet gibi hareket ediyorlar. Bir Truva AA gibi HrisHyan dünyasında 
kullanışlı bir aparat olarak siyasetlerine hizmet ediyor.” 

[Komisyonumuzdan not: Türk Ortodoks Patrikhanesi, Türkiye'de "derin devlet" olarak 
adlandırılan gayriresmi güç odaklarıyla ilişkilendirilmektedir. Ergenekon Operasyonları (2007-
2013) sırasında Patrikhanenin basın sözcüsü Sevgi Erenerol (Papa E�im I'in torunu), 
Ergenekon örgütü üyeliği suçlamasıyla tutuklanmış ve patrikhane binası "karargâh" olarak 
nitelendirilmişHr. Ergenekon, darbe planları, suikastlar ve faili meçhullerle ilişkilendirilen bir 

https://mezopotamyaajansi43.com/tum-haberler/content/view/286999


yapı olarak görülmüş; patrikhanenin ise bu ağın lojisHk ve ideolojik merkezi olduğu iddia 
edilmişHr. Erenerol, Alparslan Arslan (Hrant Dink cinayeH teHkçisi) gibi figürlerle bağlanAlı 
eylemlerde yer almakla suçlanmışAr. Veli Küçük ve JİTEM BağlanAsı: Emekli Tuğgeneral Veli 
Küçük (JİTEM'in kurucusu olarak bilinen, faili meçhul cinayetlerle ilişkilendirilen bir isim), 
patrikhanenin sıkı müdavimlerinden biri olarak kaydedilmişHr.] 

h`ps://anlaHlaninotesi.com.tr/20250917/bartholomeos-trumpa-turkiyeyi-sikayet-em-turk-
ortodoks-patrikhanesinden-tepki-geldi-truva-aH-
1099442396.html?utm_campaign=Bundle&utm_medium=referral&utm_source=Bundle 

 

18 Eylül 

TTF’ye Kürtçe reklam şikaye_ 

Av. Ebubekir Elmalı yapAğı açıklamada, “TFF Kürtçe reklama izin vererek Anayasaya aykırı 
davranıyor. Bu konuda hukuki süreci başlakk. Sürecin sonuna kadar takipçisi olacağız” 
şeklinde açıklama yapA.  

Şikayet dilekçesinde özetle: “Amedspor formalarında yer alan Kürtçe sloganının Anayasa’ya 
aykırılığı hakkında şikayeHmizdir. Amedspor ile Tezgen Kom firması arasında yapılan göğüs 
sponsorluğu anlaşması kapsamında takımın resmi formalarında ‘Koma me bno we’ 
(Grubumuz sizin için) şeklinde Kürtçe sloganın yer aldığı görülmüş ve bu formaların 15 Eylül 
2025 tarihinde oynanan Pendikspor karşılaşmasında sahada giyildiği öğrenilmişHr. Türkiye 
Futbol Federasyonu taradndan bu uygulamaya resmi onay verilmiş olması Türkiye 
CumhuriyeH’nin Anayasasının temel hükümleriyle bağdaşmamaktadır. 

h`ps://x.com/av_elmali/status/1968715038589403533 

 

Meral Danış Beştaş konuyla ilgili şu açıklamayı yapA: “Daha önce onayladığı forma göğüs 
sponsorunu, üzerinde Kürtçe slogan olduğu için cezalandıran Türkiye Futbol Federasyonu, 
takıma da 110 bin TL para cezası kesH. Oysa bu slogan, Türk Ticaret Bakanlığı’na tescilli, marka 
hakkı yasal olarak korunmuş bir slogandır. TFF hem kendi onayını yok sayıyor hem de anadili 
cezalandırıyor.” 

h`ps://x.com/meraldanis/status/1971881902270197867?t=-jJdEbH-67bTac08zwoQcQ&s=03 

 

19 Eylül 

“Diyarbakır bin yıllık Türk yurdu” 

Soner Yalçın yazısında şu ifadeleri kullandı: “Diyarbakır’ı temsil eden Amedspor’un formasına 
Kürtçe reklam almasına izin çıkA. Olabilir. Ancak son yıllarda bu tür siyasi takHkler ile 

https://anlatilaninotesi.com.tr/20250917/bartholomeos-trumpa-turkiyeyi-sikayet-etti-turk-ortodoks-patrikhanesinden-tepki-geldi-truva-ati-1099442396.html?utm_campaign=Bundle&utm_medium=referral&utm_source=Bundle
https://anlatilaninotesi.com.tr/20250917/bartholomeos-trumpa-turkiyeyi-sikayet-etti-turk-ortodoks-patrikhanesinden-tepki-geldi-truva-ati-1099442396.html?utm_campaign=Bundle&utm_medium=referral&utm_source=Bundle
https://anlatilaninotesi.com.tr/20250917/bartholomeos-trumpa-turkiyeyi-sikayet-etti-turk-ortodoks-patrikhanesinden-tepki-geldi-truva-ati-1099442396.html?utm_campaign=Bundle&utm_medium=referral&utm_source=Bundle
https://x.com/av_elmali/status/1968715038589403533
https://x.com/meraldanis/status/1971881902270197867?t=-jJdEbH-67bTac08zwoQcQ&s=03


Diyarbakır'ın bin yıllık Türk yurdu olduğu unu`urulmak isteniyor. Diyarbakırlı alimlerin ilk 
Türkçe sözlük karşısında nasıl duygulandıklarını, yayınlamak için zorlu günlerde nasıl 
çırpındıklarını haArlatmak istedim... Bir yanda Selefi dincilik, diğer yanda Kürtçülük, Türk 
kültürünü yok etmeye çalışıyor!” 

h`ps://www.odatv.com/yazarlar/soner-yalcin/soner-yalcin-19-eylul-kose-yazisi-futbola-
kurtce-sponsorluk-diyarbekir-kiraathanesindeki-heyecanli-konusmalari-haHrladim-
120115538 

 

22 Eylül 

Kızılelma Derneği Eren Keskin’i hedef gösterdi  

Adıyaman Emek ve Demokrasi Plaqormu taradndan Ticaret ve Sanayi Odası Konferans 
Salonu’nda düzenlenen “Barış Hakkı, DemokraHk Yaşam” konulu panelde İHD Eş Genel 
Başkanı Av. Eren Keskin’in Cumhuriyet’in kuruluşu, Kürt meselesi ve yürütülen sürece ilişkin 
açıklamalarının ve Kürt meselesini “Kürdistan meselesi” olarak tanımlamasının ardından 
Hedef Kızılelma Derneği Genel Başkanı İbrahim Halil Gönder, yapAğı yazılı açıklamayla 
Keskin’i hedef gösterdi: “Bu kirli söylemlere en net cevabı veriyoruz: Kürt meselesi yoktur! 
Kürtçülük sorunu vardır, Kürtçülük, bölücülük ve ihanet vardır. […]  DevleHmizi suçlayanlar, 
Ermeni çetelerinin Kürt kadın ve çocuklarına yapAğı vahşeH neden gündeme geHrmez? Çünkü 
dün ihanet edenler ile bugün Kürt halkını isHsmar edenlerin kökeni aynıdır: Ermeni dönmeleri 
ve işbirlikçileridir!” 

h`ps://www.besniguncel.com/adiyamandaki-panel-tarHsma-yaram 

 

26 Eylül 

Tuncer Bakırhan: Kürt medyasına yasaklar 

Yeni Yaşam Gazetesi başta olmak üzere Ajansa Welat, Medya Haber ve daha birçok sosyal 
medya hesabı ve haber sayfası kasH olarak kapaAlıyor, askıya alınıyor ve erişim engeli 
geHriliyor. Bugün Yeni Yaşam Gazetesi'nin 4. kez ve Etkin Haber Ajansı’nın (ETHA) 6. kez 
hesabı kapaAldı. Bu keyfiyeH kabul etmiyoruz. Barış gazeteciliğine dönük bu saldırıları 
kınıyorum. BTK taradndan "milli güvenlik ve kamu düzeninin korunması" bahanesiyle 
yapılanlar iddianın tam aksine kamu düzenini ve huzurunu bozma çabası, barışın 
toplumsallaşmasını engelleme maksadı taşıyor. Hakika`en ve barış manşetlerinden bu kadar 
korkmanın anlamı nedir? BTK başta olmak üzere tüm kamu kurumları barış sürecine uygun 
kararlar almalı, yasakçı zihniye`en derhal vazgeçmelidir.  

h`ps://x.com/tuncerbakirhan/status/1971672052558893298?t=UIapPkXllgTazBG0b1FPGg&s
=03 

https://www.odatv.com/yazarlar/soner-yalcin/soner-yalcin-19-eylul-kose-yazisi-futbola-kurtce-sponsorluk-diyarbekir-kiraathanesindeki-heyecanli-konusmalari-hatirladim-120115538
https://www.odatv.com/yazarlar/soner-yalcin/soner-yalcin-19-eylul-kose-yazisi-futbola-kurtce-sponsorluk-diyarbekir-kiraathanesindeki-heyecanli-konusmalari-hatirladim-120115538
https://www.odatv.com/yazarlar/soner-yalcin/soner-yalcin-19-eylul-kose-yazisi-futbola-kurtce-sponsorluk-diyarbekir-kiraathanesindeki-heyecanli-konusmalari-hatirladim-120115538
https://www.besniguncel.com/adiyamandaki-panel-tartisma-yaratti
https://x.com/tuncerbakirhan/status/1971672052558893298?t=UIapPkXllgTazBG0b1FPGg&s=03
https://x.com/tuncerbakirhan/status/1971672052558893298?t=UIapPkXllgTazBG0b1FPGg&s=03


 

29 Eylül 

TED Diyarbakır’da Irkçı Etkinlik! 

TED Diyarbakır Koleji’nde ‘Tek Dil Türkçe’ Etkinliği Tepki ÇekH. 26 Eylül Türk Dil Bayramı 
kapsamında TED Diyarbakır Koleji’nde öğrenciler, Karamanoğulları Hükümdarı II. Mehmet’in 
Türkçe konuşulmasını zorunlu kılan fermanını okudu.  

Çocuklara okutulan ferman metni şöyleydi: 

“Bugünden sonra divanda, dergâhta, çargâhta, mecliste ve meydanda Türkçe’den başka dil 
kullanılmayacakAr.” 

h`ps://x.com/LogHaber/status/1972615374718853195  

 

--------------------------------- 

SOSYAL MEDYADAN ÖRNEKLER 

 

12 Eylül 

TÜRKÇÜLER BİRLEŞİYOR! Başlıklı topluluk hesabından @YzbAltay: 

Hakkari Türk’ündür! Şırnak Türk’ündür! 

Diyarbakır Türk’ündür! Van Türk’ündür!   

783.562 km²’nin her karışı bizimdir, TÜRK’ündür! 

7 bin beğeni almış. 

h`ps://x.com/YzbAltay/status/1966439301501067563 

26 Eylül 

Av. Ayşenaz Çimen hesabı: 

Avukat Ayşenaz Çimen videoda konuşuyor: “Heybeliada Ruhban Okulu'nun açılması, 
devleHmizin kurucu değerleri için ciddi bir tehlike oluşturacakAr. Fener Rum Patrikliği'nin 
ekümenik yani kendisini özerk ilan etmesi için bu okulun açılmasına ihHyacı var... Heybeliada 
Ruhban Okulu, kapalı kalmalıdır. 

9 bin beğeni almış 

h`ps://x.com/avaysenazcimen/status/1971545854629773665 

29 Eylül 

https://x.com/LogHaber/status/1972615374718853195
https://x.com/YzbAltay/status/1966439301501067563
https://x.com/avaysenazcimen/status/1971545854629773665


Fahrejntaskaya’nın facebook hesabından video:  

“Bugün gelin bu Yahudiler nasıl bir ırk, nasıl bir millet size anlatayım: Yahudiler sadece böyle 
insanları katletmekle, bebekleri kundakta öldürmekle… işte kaHl filan… Yahudi sadece bu 
değil. Bundan daha fazlası. Allah zaten Kuranı Kerim’de bizleri bunlarla ilgili uyarıyor. Bakın 
anHsemiHzm manHsemiHzm diyorlar ya, bak bu Yahudilerle ilgili bunları yapabilirsin. Bak bu 
kadar net söylüyorum” Hesap sahibi daha sonra Michael Jakson, Ronaldo ve Bülent Ecevit 
üzerinden Yahudilerin nasıl komplo kurduklarını ve dünyaya hakim olduklarını anlaAyor. Şöyle 
devam ediyor: “Sevgili dostlar, işte bu Yahudiler bu kadar alçakArlar.” 

8 bin 500 beğeni almış.   

h`ps://www.facebook.com/reel/1534649337518798 

 

 

https://www.facebook.com/reel/1534649337518798

